

我市女兵征集初审初检工作启动

□记者 彭慧

本报讯 8月11日上午,我市启动2019年女兵征集初审初检工作。市征兵办公室组织纪检、公安、教育、卫生以及宣传等部门,对应征女青年的户籍、学历、身高、体重、视力等信息进行审核检查。当天,我市共有

200余名通过全国征兵网核验筛选确定的应征女青年参加了女兵初审初检,审查合格者将按照相关规定作为送检对象参加正式体检,接受祖国的挑选。

在初审初检现场,应征女青年拿着有关证件有序等待初审初检。初审初检项目分别是年龄审核、户籍审核、学历审核和身高、体重、视力的初检。

在市征兵办工作人员的严格审查下,各项工作有序进行。记者看到,负责各项检查的工作人员仔细审核材料,对应征者身高、体重、视力各项检查也很认真细致。

市征兵办副主任李保祥告诉记者,初审初检合格后,这些应征女青年还将经过正式体检、综合素质考评和政

治考核等审查,之后才能正式定兵入伍。据悉,初审初检结束后,市征兵办公室将公布初审初检合格人员名单,并在网上同步确定送检对象。合格人员由省征兵办公室组织对政治思想、身体素质、文化素质等进行综合素质进行考评,并根据排名排序确定预定新兵。



李军政:革命老兵退而不休



李军政修剪绿植

□记者 姬慧洋 文/图

人物档案:

李军政,1949年10月生于淮阳一普通家庭,1968年应征入伍,1973年退伍后进入公安系统,2001年任周口市公安局副局长,2009年退休。

8月11日,记者如约来到李军政家中,迎接记者的除了老人满脸笑容外,还有那满院的盆景和绿植。“退而不休,发挥余热,这才是我们共和国同龄人该有的精气神!”李军政说。

1949年10月1日,新中国成立。时隔几日,淮阳县一农户家里传来了婴儿的啼哭声,与共和国同龄的李军政在这个小院里度过了艰苦而又幸福的童年时光。

1967年,李军政应征入伍。在部队,他能吃苦肯下力气训练,很快军事素养和体能都得到极大提高,擒拿格斗术更是炉火纯青。退伍后,李军政回到家乡,在原周口地区行署担任保卫工作。上世纪七十年代,自行车是奢侈品,一些不法分子便铤而走险偷盗自行车。

“那时候抓小偷要靠眼力。是不是小偷,只要从我身边经过,我看两眼就能判断出来。”李军政说。有一次,有个人走到一辆自行车前,快速掏出专业工具想要剪断车锁,他刚一动手,李军政的一双大手就死死地钳住了他的手。原来在小偷走进行署大门的一瞬间,“火眼金睛”的李军政就锁定了他,并悄悄跟在身后抓现行。

2001年,李军政任市公安局副局长,主管治安、消防、警卫及监所管理等方面的工作。从警36年,李军政亲身经历了民警只能靠眼力抓小偷到使用技术手段快速定位、查找犯罪嫌疑人,再到使用基础信息网络建设平台实现群防群治的快速发展过程,见证了人民群众从穷困潦倒到丰衣足食的转变,也感受到了社会治安由差向好的转变。

2009年,李军政从工作岗位上光荣退休。离岗不退岗,退休不褪色。他利用自身的一技之长,带领民警练习太极拳,提高他们的身体素质;他喜爱乒乓球,经常和年轻民警切磋,用自己的人生经历引导新人向善向好。

“牵手计划”惠及我市

首个试点项目落地太康

□记者 窦娜

本报讯 8月9日下午,由周口市青昱社会工作服务中心组织的太康县社工组织、慈善、民办非企业法人能力提升培训会在太康县落下帷幕。据悉,这是民政部“牵手计划”在我市落地生根的一次生动实践。

“牵手计划”是民政部通过从社会工作先进发达地区遴选社会工作服务机构,一对一帮扶贫困地区培育发展社会工作服务机构,培养贫困地区为特殊、困难群众提供社会工作服务的项目。周口市青昱社会工作服务中心是民政部在我市遴选的第一家专业社工机构。

本次培训为期两天,邀请了河南财经政法大学社会学院副教授袁校卫、周口师范学院政法学院讲师王慕蕴分别

讲解了《社会工作助力乡村振兴》《慈善法解读与社会组织相关法律法规解析》。

培训结束后,太康县民政局局长刘永新表示,“牵手计划”的落户,不仅能促进太康县社会工作人才队伍在专业知识、实践能力和服务技巧上获得大幅提升,还将不断壮大太康县基层社会工作专业人才队伍,在今后解决社会问题和脱贫攻坚中发挥更大作用。

“本次活动仅是‘牵手计划’项目的一个开端,今后,我们将以困境儿童的需求为导向,在太康县民政部门的支持下,与太康县社会组织一起策划并执行太康县困境儿童帮扶公益服务项目,以精神慰藉、心理支持、知识传授、资源引入等多种手段帮扶太康困境儿童。”周口市青昱社会工作服务中心理事长王欢说。

上半年我市居民人均消费支出 6169.7元

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从国家统计局周口调查队获悉,上半年,我市居民人均消费支出6169.7元。

调查数据显示,上半年我市居民基础性消费稳定增长,食品烟酒、衣着、居住等基础性消费支出3717.6元,与去年同期相比增长13.5%,占全部消费总支出的60.3%,对生活消费支出增长的贡献率为72.5%,是拉动居民消费增长的第一大因素。

同时,随着医保制度的不断完善,保障范围的不断扩大,保障力度的不断加大,就医环境的不断改善,居民的医疗费用不断减负,加之居民健康意识普遍增强,健康消费模式也由以往

的有病“寻医问药”逐步转变为“医疗+保健+健身+养生”等多种形式并存。上半年居民人均医疗保健消费支出546.5元,与去年同期相比增长20.5%,对生活消费支出增长的贡献率为15.2%,是拉动居民消费增长的第二大因素。

上半年,教育文化娱乐需求继续升温,居民人均教育文化娱乐消费支出686.6元,与去年同期相比增长10.3%,对生活消费支出增长的贡献率为10.5%。

国家统计局周口调查队工作人员表示,随着居民生活水平的不断提高,我市居民消费结构不断优化调整,人们对发展型、享乐型消费的需求将持续升温。

线索提供 张哲